

UN ÉXITO PEDAGÓGICO

El propósito de un viaje.

El abandono que hemos tenido en España con los jóvenes que dan los primeros pasos en los distintos ramos de la actividad nacional, es, indudablemente, uno de los principales factores del fracaso general del país...

das al laissez faire, laissez passer de aquella filosofía que precisa olvidar, enterrar, empujear, con la triple llave que quisieron poner a nuestro honoroso y salvador quijotismo.

WETTIN

DE BARCELONA

Escuelas católicas. Esta tarde se inaugurará las escuelas fundadas en la barriada obrera de La S. Greca, por las dadas de la propiación de la fe.

Las zonas neutrales. El Comité de representantes obreros y Cooperativas, elegido para la propaganda favorable a las zonas neutrales, ha organizado cuatro conferencias, que se darán el día 6, para divulgar la finalidad y las ventajas de las mencionadas zonas.

Patrones y obreros. Los obreros curtidores de la barriada de Horta, que no están asociados, han celebrado una reunión magna, tomando el acuerdo de continuar su trabajo, mientras los patronos no les han puesto el lock-out...

El ex Sultán de Marruecos Muley Hafid, ha cumplimentado hoy a las autoridades, con ocasión de la festividad celebrada.

El alcalde, en nombre de la ciudad, felicitó a su angustioso huésped.

Muley Hafid manifestó al alcalde, que por ser hoy el día en que los niños celebran una de sus más gratas fiestas, y en que recibían varios regalos, él se permitía regalar para el Parque Zoológico un elefante, en sustitución del que ha muerto, y al cual tanto querían los pequeños.

El alcalde aceptó y agradeció el ofrecimiento.

Muley Hafid visitó después al capitán general y al gobernador civil. En ambos sitios fué objeto de un cariñoso recibimiento.

Del Ayuntamiento. La última sesión celebrada por la Corporación municipal, fué muy accidentada.

Por un fútil motivo se agrió la discusión entre radicales y regionalistas, que durante una hora se mantuvieron en actitud llena de encono.

Probablemente se presentará un voto de censura para el presidente.

LA CRECIDA DEL TAJO

Ha continuado creciendo el río Tajo, cuyo caudal de aguas se ha elevado siete metros sobre su nivel ordinario, inundando toda la vega de Aranjuez, la Casa del Príncipe y algunas otras casas del arrabal.

La crecida ha causado enormes perjuicios a muchos colonos, que han visto anegados sus campos y arrastrados por la corriente muchos animales domésticos.

Personal del Real Patrimonio trabaja sin descanso.

Afortunadamente, no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

PELODIA DEL REMOLCÓN ESPAÑOL "TRINI"

El señor ministro de Estado ha recibido el siguiente telegrama del alto comisario de España en Marruecos:

"Telegrafía el interventor de la Aduana de Arula que se ha perdido totalmente el remolcador Triki a consecuencia de que el temporal hizo chocar sobre él al vapor Mentor.

Por despacho de esta fecha comunico a V. E. detalladamente copia de los telegramas mediados en lo relativo a este desgraciado accidente, sobre el cual se han instruido diligencias por aquella Aduana. No obstante, encargo al cónsul en Larache se amplíen bajo su inspección directa."

Quejas contra el Gobierno.

VALLADOLID 6. Bajo la presidencia del presidente de la Diputación, Sr. Conde, se han reunido hoy los diputados provinciales, a quienes el Sr. Conde les hizo saber la actitud del Gobierno, cesando a suspender la reunión que el día 11 del corriente habian de celebrar las Diputaciones cercanas.

Estas manifestaciones fueron acogidas por todos los diputados, incluso los ministeriales, con hostilidad contra la actitud del Gobierno, acordando dirigir a las Diputaciones invitadas a la reunión del día 11, la siguiente carta:

"Distinguido compañero: Bien lejos de mi ánimo estaba, al invitar a la Diputación de mi propia presidencia a una reunión íntima, sólo con el fin de intervenir en beneficio de los actuales intereses de nuestra región, que se interpretara como un acto legal, acenatorio a nuestras leyes y al respeto que nos merece el Parlamento.

Pues así se ha interpretado nuestro acuerdo de celebrar esa reunión, y el Gobierno nos ha hecho indicaciones para que desistamos de celebrarla, suponiendo que nuestras deliberaciones y acuerdos alcanzan a aquellos respetables principios.

Creo firmemente que me he movido dentro de la más estricta legalidad, ya que, amparándome en la Constitución, ejercitaba un derecho de ciudadanía, del que es imposible excluir a los diputados provinciales.

Creía también cumplir con un deber que nos impone nuestra ley orgánica, cual es el de fomentar los intereses morales y materiales de las provincias, sin que marginen de manera especial el procedimiento que ha de seguirse para alcanzar tan altos fines.

Conocida es de todos la activa y proparanda que algunas regiones hacen por medio de sus organismos oficiales, y el respeto que merecen sus acuerdos, sin que se les oponga la más pequeña dificultad.

Públicas son las resoluciones para preparar la Mancomunidad catalana, llegando con su constante intervención a conseguir que se promulgara un Real decreto, sin que se pusiera a aquellos organismos la menor dificultad para pedir.

Al acordar nosotros celebrar esa reunión, recibimos requerimientos para que nuestra región imitase aquellos ejemplos, saliendo de su pasividad, y cuando a ello nos resolvemos, no con alegrías y desplantes, con amenazas más o menos encubiertas, sino el mandato en nuestro auxilio a la reflexión y al estudio, se nos ponen dificultades, aplicándose un desigual criterio que, al emplearse en la tierra donde el sencillo cumplimiento del deber es la ley suprema, pudiera producir movimiento popular de indignación y desahucio, el abandono de nuestro propósito.

Nuestra voluntad es inequívoca y estamos resueltos a no dejarnos arrollar.

El criterio que hoy sigue el Gobierno es distinto al que siguió en otra época, cuando el movimiento castellano dio margen a la proposición del Sr. Lacañal, ahora pidiéndose, en nombre de la libertad que deben moverse el Congreso y el Senado, que no se celebre la reunión.

Mis compañeros y yo entendemos que no debemos servir de pretexto para que sea desahucio esta reflexión y amarga región, suponiéndola en actitud facinorosa y desconsiderada para con el Parlamento, del cual es de quien precisamente le espera todo, porque es él se hallan las más altas moralidades de nuestra tierra, que con nosotros anhela el engrandecimiento de estas desatendidas regiones de Castilla y Aragón, que son en general regiones cultivadoras.

Hay algo de que es imposible prescindir, como son los estudios hechos por la Diputación adheridas al acto.

Prácticamente me envíe escrito el trabajo que pensaba leer en la reunión, a fin de hacerlo llegar a manos de los representantes parlamentarios.

Estos podrán hacerlos llegar a su vez al conocimiento del Parlamento, del Gobierno y del Rey, quien solícitamente miró siempre o tanto ródia interesar a estas regiones, una y clave de la nacionalidad y la Monarquía española.

Sólo me resta expresar el sentimiento de no poder llegar a recibirle en esta vetusta sala, como esperaba.

Desdichados sólo hasta luego.— Luis Antonio Conde."

Estos podrán hacerlos llegar a su vez al conocimiento del Parlamento, del Gobierno y del Rey, quien solícitamente miró siempre o tanto ródia interesar a estas regiones, una y clave de la nacionalidad y la Monarquía española.

Sólo me resta expresar el sentimiento de no poder llegar a recibirle en esta vetusta sala, como esperaba.

Desdichados sólo hasta luego.— Luis Antonio Conde."

Estos podrán hacerlos llegar a su vez al conocimiento del Parlamento, del Gobierno y del Rey, quien solícitamente miró siempre o tanto ródia interesar a estas regiones, una y clave de la nacionalidad y la Monarquía española.

Sólo me resta expresar el sentimiento de no poder llegar a recibirle en esta vetusta sala, como esperaba.

Desdichados sólo hasta luego.— Luis Antonio Conde."

Estos podrán hacerlos llegar a su vez al conocimiento del Parlamento, del Gobierno y del Rey, quien solícitamente miró siempre o tanto ródia interesar a estas regiones, una y clave de la nacionalidad y la Monarquía española.

Sólo me resta expresar el sentimiento de no poder llegar a recibirle en esta vetusta sala, como esperaba.

Desdichados sólo hasta luego.— Luis Antonio Conde."

Estos podrán hacerlos llegar a su vez al conocimiento del Parlamento, del Gobierno y del Rey, quien solícitamente miró siempre o tanto ródia interesar a estas regiones, una y clave de la nacionalidad y la Monarquía española.

Sólo me resta expresar el sentimiento de no poder llegar a recibirle en esta vetusta sala, como esperaba.

Desdichados sólo hasta luego.— Luis Antonio Conde."

Estos podrán hacerlos llegar a su vez al conocimiento del Parlamento, del Gobierno y del Rey, quien solícitamente miró siempre o tanto ródia interesar a estas regiones, una y clave de la nacionalidad y la Monarquía española.

Sólo me resta expresar el sentimiento de no poder llegar a recibirle en esta vetusta sala, como esperaba.

Desdichados sólo hasta luego.— Luis Antonio Conde."

SERVICIO TELEGRÁFICO

Por el derecho y la civilización!

LOS PRISIONEROS ALEMANES EN MARRUECOS

No hace mucho tiempo escribimos una crónica a propósito de una entrevista celebrada por nosotros con un ex prisionero francés. Los lectores recordarán, seguramente, cómo aquel individuo, haciendo justicia a los alacranes, y mostrándose noblemente sincero, elogió, sin tasa, el trato que recibían sus compatriotas internados, en territorio alemán. Los prisioneros franceses son humanitariamente atendidos, alimentados y tratados. Esto nos decía aquel ex prisionero francés. De aquí un contraste harto duro con el inhumano proceder de los franceses, respecto de los prisioneros alemanes.

Rodolfo Moller, sábito alemán, establecido desde hace cuatro lustros en Marruecos, y hecho prisionero por los franceses inmediatamente después de la declaración de guerra, hizo, ante las autoridades de Hamburgo, al verse libre, una declaración, bajo juramento, que nosotros hemos escuchado de sus labios hoy.

—¿Cómo cayó usted prisionero?— le interrogamos.

—Verá usted— me respondió— El día 4 de Agosto, todos los alemanes que residíamos en Casablanca, fuimos intimados para que nos reuniésemos, antes de las siete de la tarde del mismo día, en el domicilio de un compatriota: D. Carlos Kicke, comerciante y poseedor de una finca en las afueras de Casablanca. En la orden se nos advertía que el Gobierno francés no estaba dispuesto a respetar la vida de los súbditos alemanes, que antes de la hora fijada no se constituirían prisioneros.

—No faltaría ninguno de ustedes...

—Ninguno. En esa finca permanecíamos rigurosamente vigilados, y sufriendo innumerables registros, hasta el 11 de Agosto, en que ya se nos habían unido los prisioneros alemanes procedentes de Fez, Rabat y Marrakech. A las cinco de la tarde de ese día, se nos condujo al puerto, y se nos amontonó, como bestias, en las bodegas de los barcos "Turena" y "Gibraltar". A las veinticuatro horas, zarpamos, escoltados por dos cruceros franceses, y aunque se nos prometió llevarnos a un puerto neutral, no fué así, sino a Orán. Al desembarcar, los hombres formamos dos filas de cuatro; por cierto que entre nosotros se encontraban los cónsules alemanes de Casablanca, Marrakech, Rabat y Fez, con muchos empleados y dependientes.

—¿Y usted en Orán donde los concentraron a todos?— le preguntamos.

—No, señor! En Orán dió principio nuestra odisea, o mejor aún, nuestras torturas. Escoltados por 20 zavaos, nos condujeron a la estación del ferrocarril. Una hora duró aquella marcha! ¡Una hora de inolvidables sufrimientos! A los diez minutos escasos de ponernos en marcha, comenzaron a insultarnos de palabra. Pero a los pocos momentos, y azuzados por un oficial francés, que iba a caballo, se nos echó encima la soldadesca, maltratándonos cruelmente, a culatazos, a bofetadas, a pellizcándonos, inclusive! ¡Y yo le juro que todo eso es cierto, y que hay, por desgracia, muchos testigos que pueden afirmarlo! Yo recibí un terrible golpe en la cabeza, y al volver la cara me dieron un segundo puñetazo, que me hizo arrojarse sangre en abundancia por las narices. A otros compañeros los rompieron los dientes a culatazos... ¡Por fin nos vimos en la estación! pero para que usted se forme idea de hasta qué punto nos maltrataron y nos golpearon, le bastará saber que en los andenes mismos, falleció, a consecuencia de los golpes, un desgraciado prisionero, comerciante en Marrakech, hombre robusto, de treinta y cinco años, pero a quien habían magullado y herido los franceses de una manera horrible. Otros dos alemanes tuvieron que conducirse al hospital moribundos, y una pobre muchacha alemana, que se había casado hacía dos meses, se cayó en la estación misma, a consecuencia de los malos tratos recibidos. Tres compatriotas sufrieron ataques de locura... ¡Un horror! En el Hospital de Subson, término de nuestro viaje, falleció el agregado jurisdiccional del Consulado general en Tánger.

—¿Y cómo los trataron a ustedes en el campamento de prisioneros de Sebton?— le preguntamos.

—La primera noche la pasamos acostados al raso, y en el suelo... Después nos dieron un poco de paja para almohada, y unos espartos, que teníamos que ir a recoger al monte nosotros mismos.

—¿Y la comida?

—Usted calcule! Un cuarto de litro de café por la mañana. Un plato de sopa a las diez, y un guisado de patatas con un poquito de cordero a las cinco de la tarde... Y para eso teníamos que guarnos esta comida, trabajando en los bosques. A veces nos mandaban barrer las calles, para humillarnos públicamente. Fué testigo de cómo a uno de nuestros más célebres funcionarios, cónsulares le dijeron: ¡Oye, tú, ven acá y... a barrer esa calle!

Un médico alemán distinguidísimo y establecido en Casablanca solicitó que le pusieran en libertad. Le fué denegada la petición, y al insistir le encerraron, "haciéndole limpiar los retretes".

—¿Tenían ustedes consigo algún dinero para hacer menos aflictiva esa situación?

—No, señor, porque el comandante de la plaza quiso que entregáramos todo el dinero que llevábamos encima, a excepción de 200 francos que cada prisionero podía conservar en su poder... De este modo se reunieron 220.000 francos, que el comandante se llevó.

—¿Y cómo salió usted de allí?

—Pues porque el 24 de Octubre llegó la noticia de que los viejos, mujeres y niños quedábamos en libertad si nos obligáramos a costearnos el viaje.

—Les parecería a ustedes mentira verse libres!

—¡Oh! Ya lo creo, aunque todo lo hemos perdido.

Ante una página de brutalidad como la que antecede, el comentario huelga...

Si todo eso puede hacerse y se hace en nombre del Derecho y de la Civilización, hay que pensar en los cobardías y tales salvajismos. ¿Quiénes son los bárbaros? Porque si bien es verdad que no sería justo hacer responsable a la nación francesa de esas villanías que cometen unos cuantos franceses, verdad es también que en Alemania no ocurren esas cosas ni se perpetúan tales atentados en las personas de los infelices prisioneros.

CURRO VARGAS

DE LA GUERRA EUROPEA

OFENSIVA ALEMANA EN LAS ARGONAS

POINCARÉ, ACEPTA LA PROPOSICIÓN DE SU SANTIDAD

INGLATERRA CONTESTA A LA NOTA DEL PRESIDENTE WILSON

En Rusia se prepara una ley que consagrará un despojo íntimo.

Dicha ley prohibiría a los alemanes, austriacos y turcos la posesión de propiedades territoriales, y todo linaje de bienes inmuebles en Rusia.

Con el pretexto de nacionalizar el suelo se robará materialmente a los propietarios alemanes y austriacos, a los cuales se les obligará a vender a toda prisa, y por consiguiente a un precio irrisorio.

Del secuestro, pues, é inculcación de los capitales y efectos de las Compañías industriales y comerciales, se ha pasado a sustraer los campos y edificios propiedad de los extranjeros.

El derecho de propiedad viene recibiendo de los aliados, desde el principio de la guerra, golpes tan poco gallardos como ruidos, porque se asustan a mansalva sobre los débiles que no pueden defenderse.

Y por lo que a la verdadera mira de los discípulos de Rousseau, los que opinan que la propiedad es un robo, no la tratarían de otro modo que los franceses, ingleses y rusos.

No pensamos ni que así se defienda la libertad y el derecho, ni que el estado de guerra autorice para desconocer aun los dictados universales y videntes de la ley natural.

REFUERZOS ALEMANES A LA REGIÓN DE MLAWA

Señalan de Petrogrado que el general Hindenberg ha reforzado las tropas concentradas en Gimbene, y que aseguran las comunicaciones con Thorn, y está enviando nuevos contingentes a la región de Mlawa.

Los alemanes están realizando en Lodz grandes preparativos para pasar el invierno.

Han instalado caloríficos en los cuarteles.

INGLATERRA CONTESTA LA PROPOSICIÓN DEL P.P.P.

El Observador Romano publica la contestación del Presidente M. Poincaré a la iniciativa Pontificia, referente al canje de prisioneros, que dice así:

"En contestación a la amable proposición con que me ha honrado Vuestra Santidad, me apresuro a daros la seguridad de que Francia, fiel a sus tradiciones de generosidad e hidalgía, ha tratado siempre a los prisioneros de guerra con humanidad, y que estudia los medios de cambiar todos aquellos reconocidos como definitivamente inaptos para el servicio de las armas."

El Rey de Bélgica ha contestado también en sentido favorable.

INGLATERRA CONTESTA A WILSON

Señalan de Petrogrado que el comunicado oficial del Estado Mayor del Generalísimo Gran Duque Nicolás dice así:

"La derrota del Ejército otomano en Sarikamisch ha sido completa, y el triunfo obtenido por los rusos puede considerarse como el mayor de la actual campaña."

El noveno Cuerpo turco ha sido completamente aniquilado, y los prisioneros ascienden a muchos millares.

Hemos apresado al comandante general del Cuerpo de Ejército, Iskan Pachá; a los comandantes de las divisiones números 17, 28 y 29, dos tenientes generales, un centenar de jefes, innumerables soldados y varios centenares de oficiales.

El material que se le ha copado consiste en cañones, ametralladoras, trenes completos de abastecimiento, armas en grandes cantidades y otra impedimenta.

El décimo Cuerpo huye precipitadamente, esperando por nuestra parte coparle como al anterior.

Hemos cogido también la bandera del octavo regimiento de Constantinopla.

El Ejército batido en Ardajan está estrechamente cercado por los muros, batándose desesperadamente para romper el cerco.

Los restos del Ejército turco pueden considerarse como próximo a ser exterminados, pues las vías de retirada han desaparecido bajo la nieve.

Los rusos atacaron en Ardajan simultáneamente por dos sitios, jugando un papel decisivo la Artillería.

En los demás frentes no hay ningún cambio de importancia.

El pueblo de Ardajan está situado a unos cien kilómetros al Noroeste de Kars, en las vertientes del Cáucaso.

Su altitud es de 1.781 metros sobre el nivel del mar.

Su situación topográfica da idea de las penalidades que los combatientes han de soportar en un país montañoso cubierto en este tiempo por las nieves.

DE LA GUERRA EUROPEA

UN RELATO EMOCIONANTE

Los naufragos del "Formidable"

Veintidós horas sin comer ni beber en un bote averiado y á merced del temporal.

Poco á poco se va conociendo la historia de la pérdida del acorazado Formidable, por la reunión de las relaciones parciales que van haciendo los 72 supervivientes desembarcados en Brishann...

Después se sintió en el buque una sacudida enorme, y el agua penetró inmediatamente hasta la misma sala de máquinas. Al instante se dieron instrucciones á todos los tripulantes que servían en los compartimientos interiores para que subieran á cubierta después de apagar los hornos...

Desde el primer momento reinó una perfecta disciplina. La tripulación se apresuró á lanzar los botes al mar, empresa bastante difícil, puesto que el temporal, en vez de amenguar, iba creciendo cada vez más.

Si el mar hubiera estado más tranquilo sería uno de los naufragos salvados; ninguno de nuestros compañeros hubiera perecido.

En vista de que el buque se hundía sin cesar, se hicieron señales de salvamento á un crucero que estaba próximo, no habiendo sido posible recibir el auxilio de una pequeña flota de barcos pesqueros...

El primer bote de salvamento que intentamos echar al mar fué el de escritorio, pero se hizo con tan mala fortuna, que inmediatamente se fué á pique con cuatro ó cinco personas que le ocupaban ya...

Después se lanzó una lancha de vapor y un segundo bote, los cuales flotaban como escenas de nubes sobre las enormes montañas de agua que levantaba la galerna.

Permanecieron a las embarcaciones flotando durante algún tiempo, pero el mar las arrojaba contra las bandadas del acorazado, exponiéndolas á una inminente destrucción.

Luego fué lanzado el bote 12-P. T., del cual se quebraron al hacer una maniobra, todos los remos, salvo una media docena, á los cuales se aferraron sus tripulantes.

Los terribles golpes que contra el Formidable dió este bote, hicieron que se abriera en él un enorme boquete en la proa, que se logró tapar con ropas y prendas de vestir.

Muchos de los naufragos que posteriormente desembarcaron en Brishann, fueron recogidos por este bote en el mar, á donde ellos se habían arrojado desde el acorazado, después de haberse provisto de los correspondientes salvavidas.

Hubo un marino que el nadar hacia la superficie del agua, después de haberse tirado desde lo alto del Formidable, tropezó con el cuerpo de un compañero, moribundo, que definitivamente se hundiera ido al fondo muy pronto, si aquel no le hubiera cogido por una pierna y le aproximó á la embarcación salvadora...

Alguno otro debe su vida á la heroica necesidad de un camarada, que creyéndose en mayor peligro que el suyo, le arrojó su propio salvavidas.

Mientras tanto el barco se hundía lentamente, no obstante lo cual no dejó de funcionar ni un momento, ni el telégrafo de señales luminosas, ni el aparato de telegrafía sin hilos.

Y así transcurrieron tres cuartos de hora ó una hora, sufriendo las más horribles angustias, durante cuyo tiempo el capitán y los primeros oficiales permanecieron inmóviles en el puente, que no abandonaron hasta el último momento.

El capitán no consistió en abandonar su puesto, y se hundió con él. No ha vuelto á saberse nada más de él.

Antes de que las aguas cubrieran por completo el buque, se lanzó al agua el último bote de salvamento, el cual desvaneció de nuestra vista empujado de las tinieblas.

Aun cuando no he vuelto á saber nada de los hombres que iban en él, sin embargo, es de creer que la tripulación debió ser recogida por un crucero que se aproximó al lugar de la catástrofe.

De entre todos nuestros compañeros mereció especial mención Storker Smithers, el cual dió un valeroso salto desde el acorazado á nuestro bote, más calculó mal la distancia y cayó al agua, recibiendo un golpe tremendo, pero al fin pudimos rescatarlo.

Cuando le metimos en el bote, debía sufrir dolores intensísimos, porque tenía una herida de importancia en el vientre, sin embargo de lo cual no sólo no le oímos lamentarse, ni lanzar una sola palabra de queja, sino que procuraba mantener levantado el espíritu de los demás y deseaba turnar con todos en el manejo de los remos.

Hoy está este marino en el hospital de Brishann, en estado grave, que exige una atención inmediata.

40 naufragos en Lyme Regis.

Estando en el puerto inglés de Lyme Regis el sargento de Policía Dorset, vigilando junto al mar, creyó oír á eso de las ocho y cuarto de la noche del viernes unos gritos de auxilio y voces de socorro que á veces dominaban el ruido de las olas que levantaba la galerna.

Poco después percibió que se aproximaba á la costa un bote, cuya numerosa tripulación pedía ayuda á grandes voces.

El primer propósito del sargento fué presenciar, echando un bote salvavidas, pero tuvo que abandonar este propósito, por el estado turbulento del mar, que impedía realizar la operación.

Por otra parte, se convenció pronto de que aquello no era necesario, puesto que, impulsado por los remos de los que le ocupaban, el bote misterioso se había aproximado á la costa.

Uno de los tripulantes, que iba sentado á proa, lanzó un cable, que pudo ser cogido en la playa por un agente de Policía.

Pocos minutos después arribó otra persona y sujetaron el bote, asegurando desde tierra la embarcación.

Al mismo tiempo, en la nave se erguía un hombre, con intención de ir corriendo al cable, impulsando con ello la lancha hacia la costa, pero, exhausto de fuerzas, sufrió un resaca, perdió el equilibrio y cayó al mar de cabeza.

Auxiliados los del bote, pronto pudieron ganar la playa: en el fondo del bote había un gran estanco de agua, en el que yacían los cuerpos inanimados de seis hombres.

Inmediatamente fueron sacados á tierra, donde sin pérdida de tiempo se procuró devolverles la vida, lo que no fué posible, porque ya desembarcaron con el frío de la muerte.

Los vecinos del lugar obraron sus casas para acomodar á los naufragos, y algunos fueron enviados á la fonda de los marinos, haciéndose por todo el veintidós cuando fué posible para reparar las fuerzas y la salud de aquellos desgraciados.

Cuando el bote abandonó el acorazado destruido, llevaba á bordo 66 naufragos, de los cuales sólo 40 viven hoy.

Del resto, 12 perecieron durante la ligübra travesía, y yacen enterrados en el fondo del mar; otros seis murieron casi á vista de tierra, y eran los que iban tendidos en el fondo del bote, y los otros tres murieron á poco de llegar á tierra.

Últimos momentos del "Formidable".

Uno de los supervivientes, al cual pregunté esta tarde acerca de las peripecias del viaje, me dijo que aquel caso medio roto que yacía en la playa de Lyme Regis, había sido lanzado al agua con grandísimo dificultad, porque el mar estaba altísimo y obligaba al Formidable á dar enormes saltos, que le rechazaban contra el puente del acorazado, que malamente quedó á flote.

Desde el buque, uno de los oficiales pretendió dar á gritos algunas instrucciones para que nos orientáramos, diciéndonos que á pocas millas descubriríamos el resplandor de algunos faros, que nos indicarían el camino que debíamos seguir para llegar á tierra.

Intentamos ajustarnos á estas instrucciones, mas todo fué inútil, y ya completamente desorientados decidimos marchar popa al temporal.

Fuó un momento terrible, espantoso. El mar rompía sin cesar contra nuestro bote, y los hombres estaban fatigados y deprimidos, y además la mayoría de ellos iban desnudos, sin más ropa que la interior, porque la catástrofe les sorprendió dormidos.

La situación se hacía aún más peligrosa, porque durante las maniobras del lanzamiento en uno de los golpes que el bote dió contra el acorazado, se abrió en aquel un gran boquete.

Los supervivientes, faltos de víveres y de agua, llevaban, por fortuna, unas pocas mantas, por cierto que eran regalo de Pascuas de la señora del almirante Gecchi-osi, de algunas de las cuales no hubo más remedio que servirse para tapar el boquete, á pesar de lo cual, que se colaba, nos ponía á cada momento en grave peligro de muerte.

Faltos no sólo de bombas, sino hasta de tanques para poder achicar el agua, tuvimos que servimos de una bota de un tripulante, con la cual, y por turno durante horas y horas, se trabajó incesantemente para sacar el agua.

Una de las mantas fué rasgada en dos trozos, y prendida en un fuego, se mantuvo encendida, como señal de salvamento, y al mismo tiempo hacía en cierto modo el oficio de vela.

Los supervivientes hablaban con particular elogio de su compañero Mickie Carroll, irlandés, pues si no hubiera sido por éste, y por el patrón, ninguno de los naufragos hubiera llegado á tierra, pues estos dos hombres amaban constantemente á los demás y los obligaban á permanecer despiertos, porque esa cosa probada que todo el que se decía dominar por el sueño, perece, así como se han salvado todos los que trabajaron al remo.

Veintidós horas de angustia.

El suboficial, que permanecía de guardia constantemente en el bote, nos aseguró en la madrugada que había visto los restos de una barcaza, perteneciente al Formidable, sirviendo de juguete á las olas.

De las demás embarcaciones de salvamento, no tenía noticias.

Solamente nos dijo que ayer mañana vino columbrar un bote de vapor, pero estaba demasiado lejos y no pudo hacerse cargo exacto de lo que veía.

Pasamos todo el día en medio de una inmensa angustia, y comenzamos á extenderse sobre las aguas las sombras de la noche.

A las nueve de la noche, el vigía, Bing, apercibió un rayo de luz, que pronto comprendí que era de la costa. Hasta este momento ninguno de los tripulantes sabíamos si la nave arrebata mar adentro ó con dirección á las playas inglesas.

Bing, apenas descubrió la señal luminosa, lanzó un grito estentóreo para llamar la atención del irlandés, que en el otro extremo del bote procuraba gobernar con un remo, ya que el mar había arrebato el timón.

En esta maniobra, Bing había roto ya otro remo, que le había sido arrebato de los brazos.

Las voces del vigía levantaron el espíritu de todos los tripulantes, mientras Bing procuraba excitarnos aún más, gritando entusiasmadamente:

¡Ea, muchachos, adelante! Esa luz es nuestra esperanza. Todos se reanimaron. Por encima del resaca producido por el ruido de las olas, se oyó un estentóreo y acompañado:

—Uno... dos... tres... ¡avante!

El grito se repetía con el mismo compás, y cada vez con mayores arreos, y, sin embargo, todavía tuvimos que luchar no poco.

Cuatro horas transcurrieron antes de que pudiéramos desembarcar en la playa.

Para sostener el ánimo, entonamos himnos nacionales y cánticos marinos.

El Tipicary fué repetido varias veces. Próximos estábamos ya al muelle de Lyme Regis, cuando un golpe de mar arrojó la nave sobre la arena.

Nadie, ni nosotros, puede imaginarse lo que sentimos en nuestro interior cuando notamos que la quilla del barco desgranaba en tierra.

En aquel momento llevábamos veintidós horas sin comer ni beber.

(Del Daily Mail.)

BOMBARDEO DE DURAZZO

En las cercanías de Durazzo continúan luchando encarnizadamente los insurrectos albaneses y los partidarios de Essad Pachá, creyéndose que los primeros serían al fin rechazados.

Á última hora se asegura que tres barcos de guerra italianos entre ellos el Sarajina, llevando á bordo al almirante, han bombardado la población de Durazzo.

Según noticias de Albania, el ministro plenipotenciario de Austria-Hungría y el cónsul de Bulgaria han permanecido en Durazzo, sin querer buscar refugio en el buque italiano de guerra anclado en aquellas aguas.

Al negarse á seguir el ejemplo de los demás representantes extranjeros, aseguraron ambos diplomáticos que lo hacen porque ellos no temen que los insurrectos albaneses los tratan mal.

BUQUE GRIEGO A VALLONA?

La Malin publica un despacho de Roma, en el que se dice que circulará un rumor, dando por seguro el envío de un acorazado griego á Vallona.

BOMBAS SOBRE LUDEVITZBUCH

Después de evolucionar largo tiempo, han arrojado bombas sobre el campamento inglés de Ludévitzbuch, dos aviadores alemanes, causando destrozos de consideración.

Notas de Francia.

Interrogado por un periodista inglés el ministro de Marina de Francia, ha mostrado la creencia de que las escuadras alemana y austriaca no tardarán mucho tiempo en afrontar combate, por exigirlo así la opinión pública de ambos países.

Todos los periódicos de hoy dicen que el ministro de la Guerra ha acordado que el Gobierno militar de París y de los departamentos del Sena y Oisa dejen de

estar comprendidos en la zona de los Ejércitos de operaciones.

En consecuencia, serán agregados á la zona militar interior.

EL "OTAVI"

Ha fondeado en este puerto el vapor alemán Otavi.

En cumplimiento de los artículos 8, 12, 18 y 24 del Convenio de La Haya, el Otavi quedó intervenido en el puerto hasta que sea transcurrido el plazo de veinticuatro horas desde su llegada.

LA ARTILLERÍA RUSA FALTA DE MUNICIONES?

En un artículo que el periódico vienés Recheipost publica hablando de la situación del Ejército austro-húngaro, se hace relación á la mala próspera por que atraviesa el Ejército ruso, muchos de cuyos soldados se presentan á diario en los campamentos alemanes en demanda de los elementos que no les son suministrados en los propios campamentos.

El mismo periódico afirma que la Artillería rusa está falta de municiones, que aunque el soldado moscovita es valiente, los oficiales no pueden confiar en él como en los suyos confía el oficial alemán.

LA FIESTA DE REYES

REPARTO DE JUGUETES

LA JUVENTUD MAURISTA Y LOS NIÑOS POBRES

En el teatro de Price tuvo lugar ayer mañana la simpatísima fiesta organizada por la Juventud Maurista Madrileña, á beneficio de los niños pobres.

El teatro, á pesar de su abito, resultó insuficiente para contener á la gente que acudió al festival.

Los palcos, en su totalidad, cedieron á las distinguidísimas damas, viéndose en alguno de ellos á hombres ilustres del partido maurista.

De las butacas no quedó una sola sin ocupar, y las localidades altas víanse rebosantes de gente de la clase popular.

Al entrar al teatro, cada niño era acompañado con un lindo juguete y con un número para la rifa de varias cartillas del Monte de Piedad.

El programa fué selecto, y la gente menuda pasó agradable rato viendo las situaciones de varias películas cómicas, y las de la grandísima comedia La nueca del juicio, puesta en escena con gran acierto por las señoritas del cuadro artístico de la Sociedad "Lirios Rivas" y por varios socios de la Juventud Maurista.

Para final de fiesta se rifaron varias cartillas del Monte de Piedad. Durante la rifa se dieron muchos vivas á Maurra, que fueron contestados por el público con verdadero entusiasmo.

La simpática fiesta terminó cerca de las dos de la tarde, y la directiva de la Juventud Maurista, organizadora del festival, recibió muchas felicitaciones.

EN EL CENTRO CATOLICO DE LA INMACULADA

También esta Institución de Acción social interrumpió ayer sus labores de regeneración obrera, para dedicar su atención á la infancia.

El gremio de maestros é industriales en ella establecido, organizó el reparto de juguetes entre los hijos de los socios, y durante las tres horas que el acto duró, centenares de criaturitas alzaron con espléndida alegría, franca felicidad.

Un sexto anexo al reparto de juguetes, y una vez que esto hubo terminado, la Juventud del Centro celebró, en obsequio de los mayores, una velada teatral, que alcanzó el aplauso unánime de los concurrentes.

EN EL ASILO DE VALLEHERMOSO

La Junta Superior de Protección á la Infancia, organizó un reparto de juguetes entre los niños del Asilo de Vallehermoso, costeados los juguetes el senador, Sr. García Molinas.

El acto de efectuar dicho reparto tuvo lugar ayer, á las tres de la tarde, asistiendo la marquesa de Squilache, el Sr. García Molinas, el gobernador, Sr. Sanz Escartín; el alcalde, Sr. Prast; los concejales Sres. Alvarez Arranz y Silvela; el presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agiero, y una Comisión del Centro de Hijos de Madrid.

En uno de los salones bajos del Asilo se había colocado una mesa, que aparecía repleta de juguetes, y junto á la cual colocó el Sr. García Molinas.

La marquesa de Squilache y las autoridades ocuparon la presidencia.

Los pequeños aislados, en número de 300, fueron entrando y recogiendo los juguetes de manos del Sr. García Molinas.

Terminado el reparto, el gobernador, señor Sanz Escartín, pronunció breves palabras, para agradecer el raso humanitario del Sr. García Molinas y dar cuenta de que la marquesa de Squilache había entregado 250 pesetas para las necesidades del Asilo.

Finalmente, lanzáronse en el jardín unos cuantos globos protoseos, y se les sirvió una merienda, con puro, á los aislados ancianos.

En una galería alta del Asilo interpretó varios números de música, durante la celebración de las fiestas, una orquesta formada por ciegos, del Centro Nacional de Protección de Ciegos.

EN EL ASILO DE LA PALOMA

En las Escuelas y talleres de la Paloma, más vulgarmente conocido con el nombre de Asilo de la Paloma, celebróse ayer el solemne reparto de juguetes, hecho con motivo de la festividad de Reyes entre los niños aislados.

ULTIMA HORA

1.400 RUSOS PRISIONEROS

EL AVANCE DE LOS ALEMANES

EN LA REGIÓN DEL RIO SUCHA

Servicio telegráfico AMSTERDAM 7.

El Gran Cuartel general alemán comunicó que en la Polonia, al O. del Vístula, los alemanes avanzaron hasta la región del río Sucha, cogiendo 1.400 prisioneros y nueve ametralladoras.

250 aliados prisioneros.

Los aliados, según comunica el Gran Cuartel alemán, continúan el bombardeo del terreno detrás del frente alemán, causando solamente con ello estragos en la población civil.

Los alemanes se apoderaron en las Argonas de varias trincheras, rechazando los ataques franceses y haciendo prisioneros á dos oficiales y 200 soldados.

Los franceses lograron tomar posesión de la colina al O. de Semhein, objeto de violentas luchas, pero fueron desalojados de ella en un ataque á la bayoneta.

Cincuenta cazadores alpinos cayeron en manos de los germanos.

El comunicado oficial las diez de la noche.

M. Millerand ha facilitado, á las diez de la noche, el comunicado oficial siguiente:

“Los únicos incidentes notables que se señalan son: En el Norte, un cañoneo bastante vivo en la región de Zillebeke; mantenimiento de nuestras posiciones en la Argona y un ligero progreso de nuestras tropas en el bosque de Hirtzbach, junto á Altkirch.”

El Senado ha aprobado por unanimidad una orden del día exponiendo toda su confianza en el Ejército y en la Marina por el triunfo de la campaña comenzada, comprendiendo en este voto á los Ejércitos británicos y aliados inseparables de Portugal.

La Cámara de Comercio anuncia que en breve será anulada la prohibición de la exportación del té, y advierte á los exportadores que ellos serán responsables, bajo pena de procesamiento, de que ninguna parte del té exportado llegará á manos del enemigo.

Los rusos en Razzova. Un comunicado del Estado Mayor del generalísimo dice que el día 1 los rusos se apoderaron del pueblo Razzova, en la región de Mlawa, cerca de Grudusk.

Se hicieron prisioneros. Los rusos siguen progresando en la Bukovina.

Combate en el mar Negro. A la altura de Sulps, en el mar Negro, los cruceros turcos tuvieron un encuentro con una escuadra rusa compuesta de 17 unidades.

Los buques de guerra turcos salieron indemnes del combate. Los turcos han obtenido nuevas victorias en Persia.

Los rusos perdieron gran número de prisioneros, cañones y municiones.

Jizet Pachá prisionero? El Temps inserta un despacho de Petrogrado comunicando que La Gaceta de La Bolsa publica un telegrama de Tiflis diciendo que los rusos han hecho prisionero á Jizet Pachá, ex ministro de la Guerra de Turquía.

Inglaterra y los Estados Unidos. Ha sido acogida con agrado, considerándola como una solución provisional, la declaración hecha por Inglaterra de que será indemnizado todo perjuicio sufrido por las Compañías navieras de los Estados Unidos.

Washington 6. El Presidente Wilson ha solicitado á todos los armadores llenen minuciosamente los documentos de embarque, para evitar detenciones innecesarias.

El servicio sanitario en Francia. Coméntase que el periódico parisien La Libre Parole publique una información acerca de la deficiente del servicio sanitario francés.

Escasean los médicos y enfermeros; las sirvientas figuran como enfermeras, y en algunas casas los heridos están postrados sobre paja y son transportados en vagones para ganar y sin calefacción.

El canje de prisioneros. Hoy ha sido publicada la siguiente declaración oficial:

“El 10 de Diciembre último el Gobierno británico propuso al de Alemania, por conducto de los Estados Unidos, que se hicieran arreglos para el canje de oficiales y soldados ingleses y alemanes prisioneros que estuvieron físicamente inútiles. El 31 de Diciembre se comunicó al Gobierno inglés la aceptación del alemán.

Los arreglos se están llevando á cabo para la ejecución del convenio.”

Las operaciones en el Cáucaso según el Estado Mayor ruso.

Un comunicado del Estado Mayor del Ejército del Cáucaso dice así:

“Conforme al plan de campaña de Enver Pachá, el tercer Ejército otomano fué dirigido á fin de Noviembre al Oeste de Erzerum y el noveno y décimo Cuerpos debían marchar en dirección de Oltu, formando el ala ofensiva, en tanto que el décimo primero Cuerpo de Ejército se mantendría en sus posiciones poderosamente fortificado, y en caso de una ofensiva rusa, replegaráse arastrando á las fuerzas moscovitas hacia la plaza fuerte de Erzerum.

Los rusos se opusieron al avance de los turcos en la región de Oltu y les causaron grandes pérdidas.

Una fuerte columna otomana, reforzada por la población musulmana rebelde, logró avanzar en dirección de Ardzagan. La guarnición rusa, después de diez y

siete días de combate, se replegó hacia el Este.

Los rusos recibieron refuerzos y atacaron el día 3 del corriente á los turcos, concentrados en Ardzagan, causándoles una derrota completa, tomándoles la bandera del octavo regimiento de la guarnición de Constantinopla.

Grandes fuerzas turcas habían tomado la ofensiva contra Sarkyamisch.

A pesar de las extraordinarias dificultades, debido á los rigores del invierno y á la necesidad de combatir en grandes montañas de una altura de 10.000 pies, cubiertas de nieve, las tropas rusas del Cáucaso, después de una encarnizada batalla, que duró diez días, rechazaron los frenéticos ataques de los turcos, que se batieron en completa derrota en Sarkyamisch.

Siguen los combates en Kroja. El día ha transcurrido tranquilo.

Los reñidos luchan en la región de Kroja contra las tropas de Essad Pachá. Otras noticias.

Le Temps, ocupándose del artículo de la Gaceta de Alemania del Norte, que refuta el Libro Amarillo mediante la observación de que el documento núm. 5, fechado el 30 de Julio de 1913, menciona los manejos de Kiderlen, fallecido en Diciembre de 1912, dice que este argumento constituye una falsificación alemana destacando una frase aislada del contexto, que fecha el documento en 1911.

Lord Kitchener ha hecho hoy, en la sesión de la Cámara de los Lores, un resumen de la situación militar.

Se han celebrado exequias por el hijo de Garibaldi, muerto en campaña.

Asistieron los embajadores de Francia é Inglaterra, Grecia y Servia.

EL PAPA A "DAILY TELEGRAPH"

Publicamos el texto íntegro del telegrama dirigido al Daily Telegraph por el Cardenal Gasparri, en nombre del Papa:

“El Papa, que es el padre de todos los fieles sin excepción, deplora esta guerra; impotente para contenerla, hace los mayores esfuerzos para dulcificar las graves consecuencias que tiene para los desgraciados prisioneros y sus desconsoladas familias.”

Confando en que su voz será escuchada, dirige fervientes oraciones á nuestro común Redentor, á Jesucristo, Dios de la paz, para que inspire á los gobernantes y á las naciones beligerantes los sentimientos de caridad cristiana que pongan fin á esta guerra odiosa que sufre la humanidad.

La Prensa de todos los países debe prestar su poderoso apoyo á esta misión santa de paz.”

NO HUBO PALABRA DE HONOR

El director del Lloyd Norte-Alemán, de Bremen, ha hecho pública una carta en la que, con referencia á informes adquiridos en el Estado Mayor de la Marina alemana y en el Almirantazgo, desmiente las afirmaciones hechas según las cuales oficiales alemanes han obrado contra su palabra de honor.

Afirma en su carta que la prisión de oficiales alemanes no se refirió á la del capitán del Kaiser Wilhelm, y ocho oficiales, sino á la del capitán, que era el comandante militar del buque, y á la de un solo oficial perteneciente también probablemente á la Marina de guerra.

Estos oficiales no fueron llevados á Tenerife por los ingleses, sino por los españoles, no siendo probable, por tanto, que los oficiales alemanes diesen palabra de honor de salir de la isla durante la guerra.

LA REVOLUCION MEXICANA

Los partidarios de Carranza han tomado Puebla atacando grandes brujas á las fuerzas de Villa.

DOCE MUERTOS

Se ha producido un formidable incendio en las galerías de la estación del ferrocarril Metropolitano.

Trascientas personas sufrieron los primeros síntomas de asfisia.

Otras doce perecieron en el siniestro.

Los daños materiales son grandes.

Notas de sociedad

SUFRAJIOS

Todas las Misas que se celebran hoy en San Fermín de los Navarros, de esta corte (calle del Cisne), y en la iglesia parroquial de Castuera (Badajoz), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la ilustrísima señora doña Sofía de Olaneta y Boves (que ya paz descanse).

PETICIONES DE MANO

En breve será pedida la mano de la señorita Matilde Escrivá, hija de los barones de Cortes, para el ingeniero de Caminos D. Luis Sánchez Guerra, hijo del ministro de la Gobernación.

FALLECIMIENTO

En Málaga ha fallecido el marqués Leens de Folleville, hijo de la difunta marquesa de dicho título, que tanto brilló en la sociedad aristocrática, y crecientemente emprendida con el duque de Tamesse y otras familias de la nobleza española.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de Gómez Redondo (don Fernando).

VARIAS

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, el marqués de Santa Marta. —El Ayuntamiento de Palma de Mallorca ha tomado el acuerdo de dar el nombre de Doña Felisa León de Borbón a una de las calles de aquella ciudad, en homenaje a la esposa del capitán general de aquella región, que tanto ha hecho en beneficio de los pobres.

SECCION DE CARIDAD

(2) Para la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid, en los Cuatro Caminos, Bravo Murillo, 67, junto al edificio protestante.

Table with 2 columns: Donor name and amount in pesetas. Includes entries like 'Una piadosísima de la grandeza, que llena de caridad viene amparando esta iglesia desde su principio' (500) and 'La excelentísima señora duquesa de Bailén, pontífice bajo la protección de la Santísima Virgen de los Angeles' (1.000).

TOTAL ... 5.021,25. Con las limosnas que las almas buenas con tanta caridad se han dignado destinar a esta iglesia de la Santísima Virgen de los Angeles, el párroco ha podido pagar las cantidades siguientes: la de 500 pesetas en caso de los señores hijos de Izartúa; la de 1.000 pesetas en casa de los señores de Suárez; cuenta de un altar, y la suma de 3.500 pesetas en casa de D. Ricardo Rodríguez; cuenta del órgano, órgano que cuesta 25.000 pesetas, y del que ya sólo se deben 5.000.

(Núm. 9). En la calle de Oviedo, número 6, piso segundo, núm. 9, vive un desgraciado matrimonio con dos hijos, de nueve años el mayor de ellos. El cabeza de familia se halla imposibilitado para trabajar desde hace dos años, y él y sus suyos carecen de lo necesario, encontrándose en la más espantosa miseria. Lo que le obliga a llamar a los generosos sentimientos de las personas caritativas.

(Núm. 10). Francisco Lorenzo Pérez, domiciliado en la calle de Alvarado, núm. 24, padre de cinco hijos de corta edad, se encuentra en tristes circunstancias, agravada por la falta de trabajo y por estar desahuciado del cuarto que habita.

Estas desgraciadas circunstancias le llevan a hacer llamar hasta las almas piadosas su situación trágica por si pudieran aliviarle con sus limosnas.

TOROS Y TOREROS

EN SEVILLA

Las corridas de feria. Las negociaciones de la Empresa de la Plaza de Toros para combinar el cartel de las renombradas corridas de la feria de Abril, resultan muy laboriosas, a causa de que Galito insiste en torrear dos corridas solo con Belmonte.

La Empresa ha confeccionado el cartel en la siguiente forma: Día 4 de Abril, toros de Guadalest, para el Gallo, Posada y Linares. Día 18, ganado de Gamero Cívico, para Joselito y Belmonte. Día 19, reses de Santa Coloma, para los mismos diestros. Día 20, toros de Anastasio Martínez, para el Gallo, Posada y Linares. Día 21, miras, para Gallo, Galito y Belmonte. Día 22, ganado de Murube, para Gallo, Galito, Posada y Belmonte.

EN OARACAS. Pastoret y José Amuedo. Los aficionados madrileños del Inglés han recibido el siguiente cable: Después de diez y seis días de viaje han llegado a bordo de un vapor francés los diestros Pastoret, Esquerdo y José Amuedo.

MOVIMIENTO AGRARIO. EN SALAMANCA. En el Centro social de agricultores y ganaderos de la provincia, celebró la Junta general anual de la Liga Agraria. Leída la Memoria, muy interesante de los trabajos realizados en 1914, se informó a la Asamblea del balance de ingresos y gastos, que es el siguiente: Existencias en el día, en metálico, 3.334 pesetas; cuotas pendientes de cobro, 1.618; gastos causados en la adquisición de algunos mesteres y de la máquina seleccionadora de simientes, 1.431,77; Ingresos obtenidos durante el ejercicio de 1914, 6.435.

EN CATALUSA. El Sindicato agrícola de Sampedor, con motivo de las fiestas de Pascua, y aprovechando la ocasión de querer implantar en dicho Sindicato una Caja rural, celebró una grata fiesta en la que bararon los Sres. D. José Campubert, D. Luis Gomis y D. Manuel Hernández (ambos de la A. S. P.) y D. Juan Prat Vila.

HONROSÍSIMA COMUNICACION

Vaticano, 13 de Junio de 1914. Señora María García Lagos de Hughes, presidenta de la Liga de Damas Católicas del Uruguay.—Montevideo. Señora presidenta: Con viva satisfacción me he enterado por su carta, fecha 4 de Abril próximo pasado, que la benemérita Liga de Damas Católicas del Uruguay, de que usted es digna presidenta, se dedica ahora a la obra de la Eucaristía del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar, y me he apresurado a comunicar el hecho al Santo Padre, suministrándole los detalles del mismo.

EN LA FUNDACION CALDEIRO. UNA VELADA. En el Colegio de la Fundación Caldeiro celebróse ayer tarde una brillante velada literario-musical, organizada en honor del fundador, D. Manuel Caldeiro, y para celebrar el éxito de los exámenes trimestrales.

Sidra Vereterra y Canjas preferida por cuantos la conocen.

EFEMÉRIDES DE LA GUERRA EUROPEA

EFEMÉRIDES DE LA GUERRA EUROPEA

NOTICIAS OFICIALES DE ALEMANIA. NOVIEMBRE-DICIEMBRE, 1914. (CONTINUACION)

20 de Noviembre. Según comunicación del Gran Estado Mayor turco, las luchas de las tropas turcas progresan favorablemente en todos los campos de batalla. Los turcos echaron a pique varios buques a la entrada del canal de Suez.

Los contingentes rusos derrotados cerca de Mlawa y Lipno continúan retirándose. Al Sur de Plock nuestros ataques progresan favorablemente. Sigue la batalla en la línea Ludz-Czenstochau.

Los austriacos toman una posición atrincherada cerca de Lazaveste. Hicieron siete oficiales y 660 soldados rusos prisioneros. La lista de pérdidas inglesas acusa bajas del día 11 y 12 de Noviembre, de 30 oficiales muertos, 55 oficiales heridos y 17 oficiales desaparecidos.

Los turcos entraron en la entrada del Schatt-el-Arba (en Arabia). A pesar de las precauciones de los ingleses, emisarios de Belutschistán y Afganistán han logrado entrar en las Indias para reparir programas de la Guerra Santa.

23 de Noviembre. Las luchas cerca de Nieuport e Ypres continúan; hemos conseguido éxitos parciales. En nuestros ataques, apoyados por la Artillería, hemos rechazado a los franceses. En el bosque de las Argonas hemos ganado más terreno, ocupando una fuerte posición francesa en Fismes.

Según un comunicado inglés, con fecha 23 de Noviembre fué echado a pique el submarino alemán U 18 por un buque de guerra inglés en la costa del Norte de Escocia. Según noticias fidedignas, el superdreadnought "Audacious" se hundió el día 28 ó 29 de Octubre en la costa del Norte de Irlanda. (Este buque tenía 27.000 toneladas y fué botado en 1912.)

Información política.

CONSEJO DE MINISTROS. A la entrada. En el Palacio de la Presidencia se celebró ayer mañana, a las once y cuarto, el Consejo de ministros ordinario.

BURGOS Y MAURA. Un periódico de la noche publica lo siguiente: "El Sr. Burgos nos manifestó que su visita al Sr. Maura era un tributo obligado por la consideración y el afecto que profesa al ilustre ex presidente del Consejo, y que concurrendo en éste también la circunstancia de ser el presidente de la Junta codificadora, era lógico que hablasen de los trabajos de ella, teniendo el Sr. Burgos la satisfacción de explicar, en los puntos que trataron, con la opinión del Sr. Maura, y muy especialmente en la necesidad de trabajar con ahínco en la preparación de lo que ha de constituir los proyectos de ley del Gobierno sobre esas materias."

DE GOBERNACION. Por la tarde. El ministro de la Gobernación dio cuenta de haber recibido por la mañana un telegrama de las Palmas dando cuenta de que ha sido internado en aquel puerto el vapor alemán Otavi, conforme los artículos 8.º, 12, 18 y 24 del Convenio de La Haya; otro de Bilbao, en el que se comunica que en el kilómetro 5 del ferrocarril de Triana, descarriló un tren de viajeros, sin desgracias personales, y otro de Huesca, en el que el gobernador participó haberse hecho cargo del mando de aquella provincia.

VARIAS NOTICIAS. Nuevos consuecos de Fomento.—Las Cámaras de la Propiedad urbana de España han elegido por unanimidad, para formar parte del Consejo Superior de Fomento, al presidente de la de Madrid, excelentísimo Sr. D. Faustino Prieto y Pazo, y al representante en esta corte de la de Barcelona, Ilmo. Sr. D. S. Julio de Saracibar.

"GACETA". SUMARIO DEL DIA 6. Estado.—Real decreto fusionando en uno solo los Cuerpos Administrativo y Auxiliar de este Ministerio, bajo la denominación del último, formando una escalafón de los funcionarios que lo constituyen, y disponiendo que la plantilla de dicho Cuerpo Auxiliar quede constituida en la forma que se publica.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando el establecimiento del servicio especial de reconocimiento de cadáveres y comprobación de defunciones para los efectos de Registro civil, en todas las poblaciones que tengan más de 50.000 almas, con arreglo al último censo conocido.

TERMINADO EL CONSEJO. Terminado el Consejo, fué el Sr. Dato quien dió la referencia de lo ocurrido en el mismo. Dijo así: "El Consejo se ha ocupado del gran cuidado de las líneas generales del programa parlamentario, conviniéndose en que se ocupará a la Comisión que entiende en el proyecto de bases y construcciones navales que pronto tener emitido su dictamen para el viernes, con objeto de comenzar el sábado 6 el lunes la discusión del proyecto, cuya aprobación considera urgente el Gobierno."

DE MADRID.—El señor subsecretario del Ministerio de la Gobernación dió cuenta esta madrugada de un despacho del gobernador civil de Barcelona, participándole haberse celebrado ayer en aquella capital la inauguración de las escuelas católicas a que se refiere una de las noticias telegráficas de nuestra sección de Barcelona.

EN CUARTA PLANA: ACADEMIAS Y SOCIEDADES. EL TRANVIA DE SAN FERNANDO A CHICLANA. RELIGIOSAS. DE MARINA. SUSCRIPCION NACIONAL. ENTRENAMIENTO DEL SAGRADO COLEGIUM. ESPECTACULOS PARA HOY. OPOSICIONES Y CONCURSOS Y NOTAS AGRICOLAS.

EL MISTERIO SE VA ACLARANDO. Ayer continuó practicando diligencias el juez del distrito de Palacio, Sr. D. Adolfo Suárez, y el secretario, D. Eugenio Sánchez, que se enciende en el delito perpetrado en la calle de Luisa Fernanda.

CRIMEN? EL MISTERIO SE VA ACLARANDO. Ayer continuó practicando diligencias el juez del distrito de Palacio, Sr. D. Adolfo Suárez, y el secretario, D. Eugenio Sánchez, que se enciende en el delito perpetrado en la calle de Luisa Fernanda.

EL MISTERIO SE VA ACLARANDO. Ayer continuó practicando diligencias el juez del distrito de Palacio, Sr. D. Adolfo Suárez, y el secretario, D. Eugenio Sánchez, que se enciende en el delito perpetrado en la calle de Luisa Fernanda.

EL MISTERIO SE VA ACLARANDO. Ayer continuó practicando diligencias el juez del distrito de Palacio, Sr. D. Adolfo Suárez, y el secretario, D. Eugenio Sánchez, que se enciende en el delito perpetrado en la calle de Luisa Fernanda.

EL MISTERIO SE VA ACLARANDO. Ayer continuó practicando diligencias el juez del distrito de Palacio, Sr. D. Adolfo Suárez, y el secretario, D. Eugenio Sánchez, que se enciende en el delito perpetrado en la calle de Luisa Fernanda.

EL MISTERIO SE VA ACLARANDO. Ayer continuó practicando diligencias el juez del distrito de Palacio, Sr. D. Adolfo Suárez, y el secretario, D. Eugenio Sánchez, que se enciende en el delito perpetrado en la calle de Luisa Fernanda.

ría de jefe de Administración de tercera clase, a D. Enrique Labrador de la Fuente, que desempeña el mismo cargo con la de jefe de Administración de cuarta. —Otro nombrando jefe de Administración de cuarta clase del Cuerpo pericial de Contabilidad, con destino a la Intervención Central de Hacienda, a D. Bernardo Revuella y Somera, tenedor de Libros de la Fibreca Nacional de la Moneda y Timbra, con la categoría de jefe de Negociado de primera clase.

GOBERNACION.—Real decreto declarando obligatoria la celebración anual de una Fiesta del Arbol en cada término municipal. —Otro nombrando jefe de Administración de tercera clase, oficial de la de segundas de este Ministerio, a D. José de Barahona y Piernas, que lo es de la clase inferior inmediata en el mismo Departamento.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real decreto nombrando director general de Bellas Artes con la categoría de jefe superior de Administración civil, a D. Pedro Poggio y Alvarez. —Otro confirmando en el cargo de jefe de Sección de este Ministerio, con la categoría de jefe de Administración civil de primera clase y la denominación de oficial mayor, a D. Ricardo Morenas de Telada.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden jubilando a D. Basilio Haza Blanes, registrador de la Propiedad de Canjáyar. —Otra nombrando vocal correspondiente de la Sección primera de la Comisión general de Codificación, por el territorio de Navarra, a D. Pedro Urra y Etxebarria, abogado del Ilustre Colegio de Pamplona.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación. —Otra nombrando profesoras supernumerarias de Solfeo del Conservatorio de Música y Declamación a doña Dolores Salvador y doña Luisa García Rubio.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adquiera con destino al Museo de Arte Moderno el cuadro de D. Francisco Aldana Montes titulado "Palacio de Otoño".

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la redacción de los proyectos de leyes para la conservación de carreteras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adquiera con destino al Museo de Arte Moderno el cuadro de D. Francisco Aldana Montes titulado "Palacio de Otoño".

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la redacción de los proyectos de leyes para la conservación de carreteras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adquiera con destino al Museo de Arte Moderno el cuadro de D. Francisco Aldana Montes titulado "Palacio de Otoño".

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la redacción de los proyectos de leyes para la conservación de carreteras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adquiera con destino al Museo de Arte Moderno el cuadro de D. Francisco Aldana Montes titulado "Palacio de Otoño".

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la redacción de los proyectos de leyes para la conservación de carreteras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adquiera con destino al Museo de Arte Moderno el cuadro de D. Francisco Aldana Montes titulado "Palacio de Otoño".

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la redacción de los proyectos de leyes para la conservación de carreteras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adquiera con destino al Museo de Arte Moderno el cuadro de D. Francisco Aldana Montes titulado "Palacio de Otoño".

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden relativa a la redacción de los proyectos de leyes para la conservación de carreteras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se nombren de hecho un profesor 6 profesora, supernumerario, para cada una de las plazas creadas por el Presupuesto de este Ministerio en el Conservatorio de Música y Declamación.

De la Casa Real

ACTOS SUSPENDIDOS

Los acostumbrados actos de Corte, que en Palacio se celebran con motivo de la festividad de los Santos Reyes, fueron ayer suspendidos a causa del luto de SS. MM.

Suprimida igualmente la recepción militar, muchas Comisiones del Ejército y de la Marina estuvieron a firmar en los álbums de Mayordomía.

POR LA MAÑANA

A las diez y media oyeron ayer Misa en el oratorio del Salón de Tapices los Reyes y SS. AA. la Infanta Doña Isabel, los Infantes Don Alfonso y Don Luis Fernando de Orleans y Don Alfonso de Borbón, y el Infante Don Fernando y la duquesa de Talavera.

Después, la Reina Doña Cristina, la Infanta Doña Isabel y el Infante Don Alfonso, dirigidos en automóvil a visitar a la Condesa de Paris.

POR LA TARDE

En la Casa de Campo, y por algunas calles de la población, pasearon los Reyes ayer por la tarde.

NOMBRAMIENTO

Según rumores autorizados, en breve será nombrado administrador del Real Sitio de El Pardo D. Federico Laque.

ALMIRANTE FALLECIDO

Ha fallecido cristianamente el almirante de la Armada señor marqués de Arellano. La muerte del marqués de Arellano ha sido sentidísima, pues el finado contaba con generales respeto y simpatía.

SUCESOS

Muerte repentina. Don Luis Iriarte de Campuzano, de treinta y tres años de edad, primer teniente de Administración Militar, que vive en la plaza de Santa Bárbara, núm. 6, primero derecha, sintióse repentinamente indisputado, encontrándose de visita en el piso primero del número 36 de la calle de Jaenotroz.

Un hombre herido. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido de la fractura del radio derecho y de varias erosiones en el brazo de igual lado, Alfonso Torres Gómez, de veintiseis años, peluquero, lesiones que le produjeron dos individuos del mismo oficio que trabajan en el Circolo Militar, y de los cuales sólo sabe que se llaman Manuel y Luis.

El pronóstico del herido es reservado. La Policía busca a los agresores. El "portugués" en acción.

Por el acreditado procedimiento del portugués, le limaron 45 pesetas a una mujer llamada Aquilina Gutiérrez Martín, de sesenta y cuatro años, domiciliada en la calle de la Palma Baja, núm. 63.

NOTICIAS

Teatro de la Princesa. El día 11, en función correspondiente a los estrenos, se celebrará el beneficio del primer actor D. Emilio Thu Her, estrenándose en dicha noche la comedia en tres actos y en prosa, original de D. Eduardo Marquina, titulada "Una mujer", obra estrenada por esta compañía en América, durante su última excursión, con extraordinario éxito.

Vacantes eclesiásticas. En la parroquia de Corcos, diócesis de Palencia, se halla vacante la plaza de organista-sacristán, dotada con 250 pesetas al mes, y 40 pesetas de honorarios mensuales por cultos del reloj.

La temperatura. Las noticias que se reciben, procedentes de diversos puntos de la Península, indican una mejoría sensible en el estado del tiempo, si bien persisten las lluvias en algunas zonas como la del Norte.

DISGUSTO EN OVIEDO. Servicio telegráfico. Mañana se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar de la alarma que se deja sentir en la población ante la posibilidad de que quedase sin guarnición, debido a las demoras en llevar a cabo las construcciones proyectadas para cuartel.

UNA SEÑORA. ofrete comunican gratuitamente a todos los que sufran: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio a-nelle, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cura personalísima, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos reconocidos hoy, en todo el mundo eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un foto Oñiviere únicamente por escrito a doña Carmen H. García, Arriba, 24, Barcelona.

DISGUSTO EN OVIEDO. Servicio telegráfico. Mañana se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar de la alarma que se deja sentir en la población ante la posibilidad de que quedase sin guarnición, debido a las demoras en llevar a cabo las construcciones proyectadas para cuartel.

UNA SEÑORA. ofrete comunican gratuitamente a todos los que sufran: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio a-nelle, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cura personalísima, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos reconocidos hoy, en todo el mundo eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un foto Oñiviere únicamente por escrito a doña Carmen H. García, Arriba, 24, Barcelona.

DISGUSTO EN OVIEDO. Servicio telegráfico. Mañana se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar de la alarma que se deja sentir en la población ante la posibilidad de que quedase sin guarnición, debido a las demoras en llevar a cabo las construcciones proyectadas para cuartel.

UNA SEÑORA. ofrete comunican gratuitamente a todos los que sufran: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio a-nelle, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cura personalísima, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos reconocidos hoy, en todo el mundo eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un foto Oñiviere únicamente por escrito a doña Carmen H. García, Arriba, 24, Barcelona.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Conferencia maurista. Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Hotel Ritz la tercera de las conferencias del curso organizado por el Círculo Maurista de Madrid.

Instituto de Criminología. Hoy jueves, a las seis de la tarde, y en el Museo Antropológico del doctor Velasco (paseo de Atocha), continuaban las conferencias del curso de Instituciones penitenciarias que explica el ilustrísimo Sr. D. Augusto del Cacho.

EL TRANVÍA DE SAN FERNANDO A CHICLANA

Servicio telegráfico. Se han recibido noticias de Madrid dando cuenta de haber entrado en tramitación el expediente relativo al proyecto del tranvía de San Fernando a Chiclana.

RELIGIOSAS

DÍA 7.—JUEVES. Santos Julián y Teodoro, mártires; San Luciano presbítero, y San Claro, diácono. (Abrense las velaciones.) La Misa y Oficio divino son del segundo día infratraviata de la Epifanía, con rito sencillo y color blanco.

SUCSCRIPCIÓN NACIONAL. La Junta de señoras, presidida por Su Majestad la Reina, encargada de arbitrar recursos para los heridos y familias de los muertos en la campaña de Marruecos, ha recibido últimamente los siguientes donativos: Del Instituto de la Guardia civil, 2.000 pesetas; 5.225,30 pesetas, producto de una fiesta patriótica celebrada en Palma de Mallorca, por iniciativa de la presidenta de aquella Junta, doña Felisa de Borbón; 698 pesetas, entregadas por el señor Obispo Prior de las Ordenes militares, de lo recaudado en Ciudad Real; y cinco pesetas de un donante anónimo.

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZON

Suma anterior: 80 escuelas, 76 domicilios sociales, 2 periódicos, 2.704 hogares; talleres y fábricas, 3. Han verificado tan hermosa ceremonia, en Madrid, Sres. Carvajal y Ruiz, señora viuda de Carrero, señoras de Maseuana, D. Dipsio Sáinz de la Maza, Francisco A. de Mora, Eduardo Gutiérrez de Cabiedes, José Carbajal, Amador Cuervo, Félix Martín Berganza, por el padre Mateo; excelentísima señora marquesa de Fuentelí, D. José Gómez y Velasco, Juan de Mar y Angel Alvarez, obispos; señores de Oñas, Leonardo de Echeo y Hurtado de Mendoza, por el padre Mateo; doña Felisa Gutiérrez, señores de Oñas, de Loriga, doña Pilar Bernechea, Juana Alonso, D. Miguel Aracil, Perfecto Alonso, José Vid, señora condesa de Vico, D. Luis Mischon, Juan Casapús, presbítero; Ramón García Rodríguez, Luis Triana, señores condes de Chelós, Hermanos Obispos de María Inmaculada, Hermanas de la Esperanza. Esena de San Lorenzo, Asilo de Ancianos de la calle del Buen Sueño, por el padre Mateo; Patronato de la Sagrada Familia, D. Manuel Pardo, Luis Cassy y Arguedas, señora viuda de Pérez, doña Purificación Gómez, viuda del P. ro; señores de Sidro, María Almazán, Juana Arias, Antonia Muñoz, D. Pedro Ayuso, Manuel Sánchez, Prudencio Ortiz y 20 hogares más; excelentísimo señor conde de Villanueva de la Barca en su finca Zorzuela del Monte (Madrid).

En Alalá de Henares (Madrid): Señores de Estevé y D. José Utrera, presbítero, profesor del Seminario de Alcalá. En Aranjuez: doña Antonia Bratos, Tomasa Baseninas y D. Salvador Mañas. En Chamartín de la Rosa: D. Emeterio del Valle, párroco. En Hortaleza: D. Francisco Carreras, párroco; Eugenio Quirón, abogado; Ricardo Chamorro, médico; Religiosos de la Sagrada Familia, las escuelas municipales y 6 hogares más. En Navalcarnero: D. Pedro Blanco, abogado, y las 4 escuelas municipales de niños y niñas. En Almería: el muy ilustre señor don Francisco Roldán, mariscal de la Congregación del Apostolado, la Juventud Católica Española, la Congregación de Hijas de María en la iglesia del Corazón de Jesús, doña Julia Paleizar y 10 hogares más. En Aguadulce (Almería): doña Dolores Amet, D. Antonio Rodríguez y la escuela de niñas. En Avía: doña Justa Espinel, viuda de Garrochín; Julia García, viuda de Sánchez Albornoz; Benita Fernández, viuda de Sánchez; D. César P. Mateos, Mauricio G. Aguilar y la Asociación de Damas de la Buena Prensa. En Badajoz: doña Hermínia García, viuda de Prada.

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZON

HOGARES CONSAGRADOS. En Avia (Barcelona): D. Francisco Rover, el Colegio de niños dirigido por D. José Borrás, y el de niñas, dirigido por doña Francisca Bon. En Vich (Barcelona): señora viuda de Rocafiguera, doña Pilar Fen Albareda, el Noviciado de Siervas del Sagrado Corazón de Jesús y D. Juan Collet, presbítero, director del secretariado. En Otón (Burgos): la Casa-Ayuntamiento y 10 hogares más. En Caba (Córdoba): doña Cándida Piñero, viuda de Fábregas. En Puento Genil (Córdoba): doña Matilde Morales, D. Rafael Muñoz y 3 hogares más. En Coaña: D. Javier Gillo. En El Burgo (Córdoba): D. Baltasar Paz. En Ferrol (Coruña): doña Manuela Alcedoza, viuda de L. Pardo. En Cuenca: doña Ramona Marín de P. dilla y 4 hogares más. En Huelva: D. José Muñoz Boanega, fiscal de la Audiencia; Sr. Toledo, director del Colegio Politécnico; D. Pedro Román, cura de la Concepción; D. Antonio Pérez, coadjutor; Colegio del Santo de la Guardia, Colegio de Hijas de San Vicente, Colegio de niñas de la Milagrosa y 43 hogares más. En Astorga (León): muy ilustre señor D. Felipe Aras, abogado, bendijo la imagen del excelentísimo señor Obispo; D. Pedro Domínguez Irujo, con extraordinaria solemnidad; D. Lorenzo Solillo, presbítero; doña Fernanda Montero y la Casa-Hospital. En Cisneros (León): doña María Santos Herrero y 9 hogares más. En Torrecilla de Cameros (Logroño): D. Segundo Astola y doña Purificación de Santo Tomás de Martínez. En Logroño: doña María Alvarado, viuda de Rorro. En Alencor (Jaén): la Institución de Caridad (Calle de Leche), con mucha solemnidad. En Málaga: D. José Cabellos y Díaz de la Guardia. En Palencia: doña Josefa Ibáñez de Valverde y G. Grieta (Jaén); D. Narciso Martín y 5 hogares más. En Villosa de Breña (Jaén): D. Andrés Echevarría, párroco; D. Onofre Samuilán y doña Emilia Cosentino, viuda de D. Lorenzo García, maestro. En Prádanos de Ojeda (Jaén): D. Pedro Sánchez, párroco; Ciriano Samuilán, capellán; Dionisio Díez, coadjutor; Hilario Tejedo, coadjutor; el Centro Católico de Obreros y 70 hogares más. En Fuentes de Valdepero (Jaén): D. Esteban Piñel y 6 hogares más.

En Palencia: doña Josefa Ibáñez de Valverde y G. Grieta (Jaén); D. Narciso Martín y 5 hogares más. En Villosa de Breña (Jaén): D. Andrés Echevarría, párroco; D. Onofre Samuilán y doña Emilia Cosentino, viuda de D. Lorenzo García, maestro. En Prádanos de Ojeda (Jaén): D. Pedro Sánchez, párroco; Ciriano Samuilán, capellán; Dionisio Díez, coadjutor; Hilario Tejedo, coadjutor; el Centro Católico de Obreros y 70 hogares más. En Fuentes de Valdepero (Jaén): D. Esteban Piñel y 6 hogares más.

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZON

En Barcelona: Sres. de Negra; en Capellades (Barcelona): la escuela de niñas; en Hontzas (Vigo), doña Florentina Borri, viuda de Filgoso; en Ciudad Rodrigo (Salamanca), Hermanas de los pobres (Asilo), escuela de niñas; en Alcañices (Salamanca), escuela de niñas; en Moravedros (Zamora), D. Agustín Vives Sánchez; en Páramo (Jaén), D. Nicolás Hidalgo-Damián Hernández y Eustasio Recio; en Parada de Arriba (Jaén), D. Mar-

En Palencia: doña Josefa Ibáñez de Valverde y G. Grieta (Jaén); D. Narciso Martín y 5 hogares más. En Villosa de Breña (Jaén): D. Andrés Echevarría, párroco; D. Onofre Samuilán y doña Emilia Cosentino, viuda de D. Lorenzo García, maestro. En Prádanos de Ojeda (Jaén): D. Pedro Sánchez, párroco; Ciriano Samuilán, capellán; Dionisio Díez, coadjutor; Hilario Tejedo, coadjutor; el Centro Católico de Obreros y 70 hogares más. En Fuentes de Valdepero (Jaén): D. Esteban Piñel y 6 hogares más.

SECRETARIADO DE LA DIOCESIS DE BARCELONA. Presidente, señora doña Concepción de Oña de Anel; vicepresidente, señora condesa de Figueras y señora doña África Ortombach de Suárez; secretaria, señora doña Amelia Pló de Negra; vicesecretaria, señoras María de Sagredo; tesorera, señorita Isabel de Sastre; vicesesores, señoritas María Camps; vocales, señora marquesa viuda de Moya, señora doña Carmen Müller de Muratori, señora doña Margarita Díez, viuda de Jordana; señora condesa de Ayarón, señorita Mercedes Rusnada y señorita Agustina Pérez de Olague y señorita Enriqueta Fariñas.

COLECCIÓN DE LIBROS. Colecta capitales (grandes y pequeños) al 7 por 100 anual (pago mensual) en primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas edificadas o construídas (la mejor garantía) exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 de Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a CARMEN NUMERO 33.—MADRID

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—(Función 30 de abono, 19 del turno 2.º)—A las ocho y cuarto, Tristán ó Iseo. ESPAÑOL.—(Función popular, 76.º abono)—A las diez, La cená de las burras. A las seis (matinée), La cená de las burras. COMEDIA.—A las diez, El tren rápido. A las cinco y media (3.º matinée), El tren rápido. PRINCESA.—(Función especial, a precios especiales)—A las seis, La malquerida y Mañana de sol. LARA.—A las seis (doble, especial), A. S. (tres actos) y Pastora Imperio. A las diez y media (doble, especial), A. S. (tres actos) y Pastora Imperio. ZARZUELA.—A las cinco y media (extraordinaria popular, a precios populares), La tempestad.

OPPOSICIONES Y CONCURSOS. Se han vacantes en los Institutos de Pontevedra y Alcaetá, las plazas de asistente de las asignaturas de Matemáticas y Agricultura, respectivamente, las cuales han de proveerse en concurso de traslado. Se presentarán las solicitudes documentadas por conducto y con informe del jefe del establecimiento en que sirvan los aspirantes, al Ministerio de Instrucción pública, en el plazo de veinte días.

NOTAS AGRICOLAS. MERCADOS NACIONALES. Arviño.—Mercado de granos. Cotización del detal del día 5 de Enero de 1915.—Trigo, de 53 a 53 1/2 reales las 94 libras castellanas; centeno de 38 a 38 1/2 idem las 90 idem id.; cebada, de 28 a 28 idem la fanega; algarrobas, de 28 a 29 idem la fém. Caídas de la entrada de trigo en 500 fanegas. Tendencia del mercado, firme. Temporal, lluvioso.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Los Tiroleses. Imprenta y edición de Romanos, 7 y 9. DEPOSITO DE VINOLEUM. Plaza de Bilbao, 2. Gran depósito de vino-oleum a helos de pliso. CERVEJA y uiles de cereales. PARA BUENOS IMPRESOS. Manuel García Fernández, Gijón, Coruña, 72. admite órdenes venta de artículos a la comisión. EMILIO CORTES. Anuncios en general, es- queles de defunción y sus- versario. Jacometreza, 50, primero.

EL FILTRO HI- genístico para agua, a precios reducidos. Estufas de petróleo patentadas. Calienta pes- calienta maos y calentados de todas clases. Utensilios de cocina. Un cam- casa María, 12, plaza de Herradores, 12, esqui- a San Felipe Nerl.

Agencia de anuncios: J. Domínguez 8, Plaza del Matute, 8. - MADRID SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Monte video y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Ornamentos de Iglesia Garcia Mustieles :: 34, MAYOR, 34 :: Surtido especial en toda clase de artículos :: para el culto divino :: PÍDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS TELÉFONO 3791

Acción Social Católica. Orientaciones e indica- ciones para la formación de SINDICATOS AGRÍ- COLAS. El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola. Algunas instrucciones para utilizar sus ventajas. POR DON ANTONIO MONEDERO MARTÍN AGRICULTOR DE DEHESA (VALENCIA) PRECIO: 0,25 De venta en el kiosco de EL DEBATE

ADMN. DE LOTERÍAS NÚ 1. 16 Sorteo de Navidad, de éste, y de todos, remite billetes a provincias y extranjero, su administra- dora Justa Ortega. Plaza de Santa Cruz, núm. 2. PUBLICACION DE LA OFICINA DE TRABAJO DE LA "ACCION SOCIAL POPULAR". BRUCH, 49, Apartado 273.—BARCELONA

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

FARA EL CULT) IMAGENES, Pasos, Be- lenes, campanas; pídanse catálogos. Secundino Casa- rias, Riera de San Juan, 13, segundo, Barcelona. VARIOS PARA los arbitrios. Pídanse prospectos gratis. EL AGUA DE COR- CONTE. CORRROS, Telégrafos, Ferrocarriles, Estadística, ayudantes, Academia Mo- delo, Bolsa, 12. Internos, 60 pesetas. Externos, 15. SE CEDEN habita- ciones, con 6 sún. a caballeros es- tables. Navas de Tolosa, 7, segundo derecha. CORRROS, Telégrafos, Ferrocarriles, Estadística, ayudantes, Academia Mo- delo, Bolsa, 12. Internos, 60 pesetas. Externos, 15. LOS que tienen ARE- NILLAS sanarán bebendo EL AGUA DE CORCONTE. GRAN surtido en baños, lavabos, vaterosets, ca- lentadores, etc. etc. Tu- berías para conducción de agua. Exportación a pro- vincias. Lacomé Herman- nos, Paseo de San Juan, 44, Barcelona. FABRICA de campanas y relojes públicos de los Hijos de Ignacio Jordá, Portal de Urbina, 2, Vi- toria. AUTOMOVILISTAS. Acces- orios, reparación, gara- je. Sociedad Excelsior. Al- varez de Baena, 5. EXPORTADOR de vi- nos, aguardientes y lico- res. Luis C. Córdón. Je- rez de la Frontera. EL AGUA DE COR- CONTE es la mejor agua de mesa, recomendada por la clase médica. LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS Bols del trabajo Combinaciones económicas en varios periódicos. Carmen, 18. — Teléfono 123. — MADRID

Agencia de publicidad Emilio Colomina LA MAS ANTIGUA DE MADRID PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTI- CIAS, ESQUELAS Y ANIVER- SARIOS

TESORO INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candil es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, disipados, neurasténicos, neuróticos, ar- tísticos y herpéticos, el gran VISTA-RICA, es a orlivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico-vigorante; bienhechor tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha frac- casado, los médicos eminentes lo aconsejan y dedi- can limpiños y muy laudatorios informes.—En farmacias, colmados y droguerías.—Prospectos y muestra gratis.—Providencia, 61, "La Salud", BARCELONA.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA Imágenes, Altares y toda clase de carpintería reli- giosa. Actividad demostrada en los multitud de en- cargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor. VALENCIA

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA San Bernardino, 18 (Coa-terias)

La Central Anunciadora Agencia católica de publicidad PROPIETARIO: Sebastián Borrero Sacristin ESQUELAS o ANUNCIOS EN GENERAL CR- TIS facilita preceptores, profesores, ins- tituidos, doncellas, niñeras, cocineras y criados de todas clases. — 16, AGUSTO FIGUEROA, 16